

“摩羯”走了，“丽琵”要来 周末又要降雨降温

一个台风走了,另一个台风又要来了!14日,第14号台风“摩羯”逐渐远离江苏,然而,第15号台风“丽琵”又有挺进江浙沪的趋势。预计,受“丽琵”影响,8月17日到19日,江苏又会出现风雨降温。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



8月13日,台风“摩羯”给南京带来狂风暴雨 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

“摩羯”在南京掀起 狂风暴雨

“摩羯”终于让南京人真正感受了一次“认真”的台风。8月13日,受台风影响,南京多地遭遇狂风暴雨,南京市气象台于10时22分发布暴雨黄色预警信号。很多人表示:风雨突然加强,雨下疯了,让人反应不过来。

这突然的狂风暴雨到底怎么回事儿?

现代快报记者从江苏省气象台了解到,那是因为台风“摩羯”的中心刚好从南京高淳经过。根据中央气象台的定位监测,11时,“摩羯”的中心位于安徽芜湖境内,但实际上从雷达回波来看,“摩羯”的中心位于江苏和安徽的交界处。“台风中心的眼圈有10公里范围,虽然中央气象台将其定位在安徽,但是我们从雷达回波来看,台风眼圈也位于高淳境内。”江苏省气象台首席预报员韩桂荣解释,从风雨的大小也可以判断出来。

8月13日上午,南京先是高淳和溧水出现狂风暴雨,高淳有自动站1小时累计降水达34.2毫米,溧水有两个站出现10级大风。而随着台风眼圈来到高淳,高淳和溧水附近雨水反而逐渐平息。与此相对的是北部地区,也就是南京的城区、江宁、浦口迎来狂风暴雨。

随着“摩羯”逐渐往西北方

向移动,13日下午南部地区雨暂歇,北部的雨水加强。江苏气象统计,全省大部地区出现中到大雨,局部暴雨。

8月13日17时,台风“摩羯”中心已经移动到安徽长丰境内,8月14日远离江苏,降水中心将转移至河南、山东一带。

台风“丽琵”又瞄准 了包邮区

“摩羯”走了,江苏又要恢复晴热高温模式吗?然而,目前海面上还有两个台风虎视眈眈。

路径极其曲折的第16号台风“贝碧嘉”,8月9日就已经出生,但一直在海上兜兜转转,把自己绕成了一个毛球。这个台风未来将对华南地区造成影响。

而第15号台风“丽琵”虽然出生时间不长,但是隐隐有追随“摩羯”步伐的趋势,又朝着江浙沪来了。

根据中央气象台预报,“丽琵”的中心13日17时位于日本九州岛东南方向约1010公里的地方,中心附近最大风力10级。预计,“丽琵”将以每小时30公里左右的速度向西北方向移动,强度变化不大。

由于“丽琵”目前距离我国稍远,未来两天对我国海域没有影响。但是,若预报路径没有调整,将在本周末后期影响江苏。

根据江苏气象的一周预

报,本周中后期江苏还有可能受热带气旋影响,淮河以南地区有阵雨或雷雨,并伴有6到8级大风。预计,这个双休日受台风影响,江苏又有降水降温。

晴好暂时回归,注意 防暑降温

而在“丽琵”到来之前,江苏还是要继续热。8月14日,江苏就恢复到多云模式,大部分地区最高气温迅速回升到34℃左右。

8月15日到16日,大部分地区最高气温仍然在34到35℃左右。提醒大家,目前尚处于中伏,仍要注意防晒防暑降温。

此外,未来三天虽然以多云为主,但部分地区可能会出现分散性雷阵雨,需要防范短时强降水、雷雨大风等强对流天气。所以出门的时候,记得带伞,晴雨两用。



臭椿砸坏九辆车 徐益太 摄

台风“摩羯”来袭,南京城风雨交加。8月13日中午12点,秦淮区西一新村停车场内,一棵118年树龄的臭椿被大风拦腰截断。断裂的树枝树干,将停车场里的九辆车都砸坏了。

现代快报/ZAKER南京记者 陈彦琳 余乐

“摩羯”吹倒118岁臭椿 一下砸坏九辆车

事发时起“旋风”,古树瞬间被撕裂

8月13日下午4点,现代快报记者在西一新村停车场看到,停车场西南面的一棵大树齐腰断裂,停在大树附近的车辆上压满了掉落的枝干。

这棵大树是南京古树名木——已经有118年树龄的臭椿,属于苦木科。大树的直径约一米二,从树干断裂面可以看到,中间已腐坏中空。

停车场门卫陈师傅目睹了大树被刮断的一幕。“中午12点的时候风大雨大,我就看到大树像被扭麻花一样,左一下右一下,然后四面裂开。”陈师傅说,停车场被高楼包围,形成了中空地带,风到这里就变成了“旋风”,“风是旋着的,不然也不会有那么大的力量。”

大树被刮断后,砸到好几辆车。记者在现场看到,一共有九辆小车不同程度受损。车主李先生当天是到朋友家做客,车子还没停多久就出了事,“11点多才停到这里,哪想到碰上这档子事。”

在砸坏的车中,一辆路虎受损最严重。这辆车完全“埋”在断裂的树干和枝叶中,车窗破裂,车门也被树干挤得变形。车主表示,车的天窗、引擎盖、车门都被砸坏了,车损近20万。

根据估损情况,参照行道树标准赔偿

秦淮区市政设施综合养护管理所养护科的一名工作人员告诉记者,这棵臭椿以前就出现过病虫害,最近健康状况一直不佳。“平时对它已经加强养护了,发现树木出现中空后,我们及时对树干进行了填补,尽力延续生命。”他说,但古树遭遇台风,还是被摧折了。

“现在这棵树被折成两半,无法再进行修复,只能就地清理。”这名工作人员说,他们将按照《南京市古树名木保护和管理办法》对其进行清理。此外,作为古树的管养单位,他们将古树倒伏造成的损失进行赔偿。

“只要车主按照理赔的正常程序,第一时间报警、现场拍照、留存证据,并请保险公司进行估损等,我们将参照行道树的理赔标准进行处理。”这名工作人员强调,因为这棵臭椿是古树名木,情况较特殊,遇到了台风这样的天灾,所以他们考虑参照行道树标准进行赔偿,但并非所有树木出现倒伏现象,他们都会参照这种办法处理。

至于九辆车该赔多少,这名工作人员表示,要看估损情况和赔付标准,再进行处理。

●●● 链接

狂风中,法桐被连根拔起

快报讯(通讯员 李夏 实习记者 李婕 记者 蔡梦莹 王瑞)8月13日中午12点半左右,南京广州路拉萨路路口,一棵行道树被狂风刮倒,砸中两辆轿车,所幸未造成人员伤亡。

下午1点多,现代快报记者在现场看到,这株法桐被连根拔起,占据了部分机动车道。被法桐砸中的一辆车是滴滴快车,司机告诉记者,当时他沿广州路直行,车后排有一名女乘客。当车路过时,右侧路边这棵法桐突然倒下来,砸中车后挡风玻璃。大树的枝干

压在车上,车有些变形,“我只好让乘客爬到前排去,从副驾驶座位出去,还有个好心的路人帮忙,把乘客扶出去。”万幸的是,乘客没有受伤。

同时被卡住的,还有交警五大队的一辆警车。一位交警告诉记者,当时他们正在路上巡逻,法桐的枝干压在了车的右后侧,车上的交警立刻下车,对路口进行临时管制。随后又联系园林部门前来处置,同时通知清障车,将两辆受损的车辆拖离现场。下午4点左右,路面的树枝全部清理完毕。



风继续吹



风呼呼吹

南京三日天气

今天 多云,有分散性雷阵雨,东南风5级阵风6到7级,26~34℃
明天 多云,有分散性雷阵雨,偏东风3到4级,26~35℃
后天 多云,有分散性雷阵雨,东北风4到5级,26~33℃

